

新 / 州 / 人 / 語

張惠敏 / 文

我和《新星週刊》

屈指數來，我和《新星週刊》相識、相交已三年有餘，如今《新星週刊》在我心目中的份量——沉甸甸。

(1)

為了充實老年精神生活，用大家的話說：“看看書、動動筆、用點腦，預防老年痴呆”，讓夕陽的晚霞更光彩，活的有滋有味一些。近年來，我常常拿起筆，對自己的生活做些梳理。同時，把歷歷往事中值得回味的片斷，以及現實生活中有意義的人和事寫下來。雖然寫作水平有限，距“筆下生輝”相差甚遠。但，一來二去，覺得動動手，提



提筆，磨練磨練筆頭很有意思。

寫作過程實際上是學習和歷練自己的過程。不同的文章有不同的內容和主題，要觀點正確，論據充分，表達清楚，給人以精神振作、勤奮向上的“正能量”，就要提高自身的文學水平和思想修養，閱讀是“武裝頭腦”的首要環節，顯然格外重要！正如某位作家所說：“閱讀的時間大大超過寫作的時間。”就是這個道理。

在翻閱各種報刊資料、和不同種類的書籍“打交道”中，品味著知識的博大精深，呼吸著書卷中飄灑的濃濃清香，好不愜意哦！腦子也就不再空空盪盪，精神慢慢充實起來，心胸自然豁達、開朗了。

(2)

“閉門造不出好‘車’”！

要想寫出好文章，必須置身於現實生活中，吮入新鮮的、富有營養的“乳汁”，閉門造不出好“車”。更何況，我對美國本土文化了解甚微，對中國文化在當地根植的深度，知之甚少。迫切需要：走出去，見世面。

見世面，不外乎兩個方面：

其一，力所能及的多參與社會活動，與人多交往，了解社會的精神動向和需求；其二，把稿件投出去。看一看自己的想法符不符合現實要求，跳動著的脈搏能不能與當地華人文化合上拍？寫作的差距有多大？聽聽報刊編輯們的意見和建議，看準寫作的方向。

“稿件”投到哪家刊物呢？新澤西州聚集著不計其數的優秀華人，精湛而悠久的中華文化，在這片土地上綻放出絢麗多姿的花朵！就我所知，中文報刊、雜誌，少說也有十幾種。

當我翻閱數種報刊後，發現《新星週刊》是相對起步比較晚的報紙。

《新星週刊》能夠在“新州”諸多報刊雜誌中橫空出世，令我驚訝和欽佩！這不只是一種魄力和勇氣，顯然，擁有一支“精兵強將”，有辦報紙的經驗和實力！吸引了我的目光。

當我仔細閱讀幾期《新星週刊》之後，發現該報紙版面組織“短小精悍，信息量大，生動活潑”，想要瀏覽的內容樣樣不缺。相比之下，又有與眾

不同的特色。比如，“老照片的故事”、“趣味學英語”、“趣聞趣語”、“這些年感動過我們的那些話”、“讓人爆笑的30個成語解釋”、“星星論壇”……，文化氣息濃厚，又很貼近生活。這些欄目的出現，也反映了編輯部同胞們肯於動腦筋，想方設法把報紙辦得內容多樣化，生動活潑，富有朝氣。特別是頭版的“本期導讀”醒目的映入眼簾，可以很快發現要讀的內容並迅速翻出這些篇章，《新星週刊》一下子引起了我的興趣。

(3)

於是，我決定把來新澤西州寫的第一篇文章《三件毛衣》投到該刊。不知水深水淺，試試看吧！“投石問路”嘛。

沒想到，不幾日收到編輯回函，出乎預料，讓我驚喜。《新星週刊》辦事效率之高，雷厲風行，決不拖沓的工作作風，是留給我的第一個美好印象！

《三件毛衣》一文，是描寫我80歲高齡的母親，對我們一家的關懷，全文充滿著“愛”！

讓我沒想到的是，刊出的標題是《織進毛衣裡的情和愛》。文章見報後，身邊不少華人同胞向我祝賀：“這個題目真好！充滿人情味啊，文章內容肯定‘錯’不了。”“我不好意思，連忙解釋“這是編輯寫的標題，非我所作。”

編者極其用心地改動了標題，凸現出文章的中心，起到“畫龍點睛”的作用。也引導讀者“讀一讀”的興趣。我非常讚賞該刊編輯們的國學功底和文學素養，以及認真負責的工作作風。

當我致謝編輯時，編輯在Email中這麼說：“不用客氣，都是我應該做的本職工作。能為你做點什麼，我很高興。”誠懇的態度，親切的語言，謙虛的美德，再一次拉近了我與《新星週刊》的距離！類似的例子，不再贅述。

回顧起來，我多篇文章的寫作“靈感”，來自《新星週刊》相關報導或文章的啟迪。

比如，“星星論壇”版面的文章，反映的是北美生活，非常貼近現實，既有可讀性、趣味性又有親近感。讓我聯想到自己生活中的趣事和身邊的好人好事，擴大了寫作的領域和視野。我發表在《新星週刊》上的文章，《說說我們的英語班——西溫莎老人中心的一個‘靚點’》及《打麻將的感悟》都是受這個版面的啟發而成文。

《新星週刊》信息量大，閱讀不同版面有不同收穫。今年8月初我的文章《記憶裡的那些‘酷’日子》，就是看了“兩岸要聞”版面中《高溫天氣席捲半個中國》的報導，而產生的靈感。勾起我對北京人90年代中，如何度過酷暑的回憶。文章中展現出在困難面前，家人之間的相互關愛，社會的和諧，以及我對未來氣候變化的展望，收到較好社會效益。

幾年來，我陸續投稿數篇，每篇稿件都得到《新星週刊》編輯們的熱情幫助和鼓勵。他們不惜花費時間認真看稿子，而且對文章進行分析，並通過Email回函。讓我明白：好在何處，不足又在何處？從而，提高了寫作水平和寫作興趣。促進我與《新星週刊》的緊密聯繫，並結下了不解之緣。

(4)

一份高質量報紙，不單純是告知各種消息的工具，它集新聞發佈官、思想輔導員、生活好幫手、社會教育家於一身，在社會發展中起著複合型作用。甚至可以塑造人的靈魂，決不是危言聳聽！

我衷心感謝《新星週刊》：是您把我融入到北美生活的現實中，感受人們的勤勞和追求、科技的發展、社會的進步、不同方面發出的聲音和要求；感謝您為我提供發表文章的平台，實現了老有所為的價值；感謝您激起我“活到老學到老”的決心和毅力！

幾年來，《新星週刊》已走進千家萬戶，深入人心。願未來的《新星週刊》如艷麗的紅玫瑰，紅遍新州大地！

10/2/2017 寫於新澤西

生 / 活 / 顧 / 問 范琦勇理財專欄 Tel: 908-240-4029 微信ID: qyfusa2000

Social Security的過去,現狀與未來(之九)

私人帳戶的問題：上期專欄文章介紹了前總統布希的私人帳戶計劃，布希想以社保帳戶私有化解決社保制度潛在的入不敷出的困境。然後布希的改革方案要在國會獲得通過將面臨很艱巨的挑戰。第一，他必須消除或至少大大減少美國民眾對退休金投資股市所含風險的憂慮。儘管長期來看股市投資的回報率大於債券投資，但股市有風險，可能漲15%，也可能跌20%，甚至連跌好幾年。歷史上的例子，2000年道瓊指數曾達到11,000多點，此後連跌三年，五年後仍停留在10,000多點，尚未收復失地。高科技的那斯達克指數更慘，最高時曾達到5000多點，之後一路狂瀉，在2000點左右徘徊，還不到高峰時的一半。如果私人帳戶若干年後也遭遇類似的股市滑鐵盧，那麼大批老人的退休生活將立刻陷入困境。而債券市場儘管回報率不高，長期可能上有5%—6%左右，但它很穩，尤其政府債券基本不會陪錢。就一般美國人而言，大多數人不懂投資，對自己理財也沒有什麼興趣。此前《今日美國報》和CNN作的民意調查顯示，有多達59%的美國人認為社保稅投資股市是“壞點子”。

筆者從事財務工作多年，接觸的客戶數以千計。他們絕大多數是華人，都受過良好的教育，最低的也有碩士學位，但就理財而言多數也是不及格。就是在股市大漲的1999年，我發現投資股票的華人仍有50%的人賠錢，25%不賠不賺，只有25%的人小有收穫。2000年後股市大跌，更是哀鴻遍野，慘不忍睹。這麼多年來我見過的客戶中真正從股市中發財成為百萬富翁又能在股市崩潰前即時逐步抽身金盆洗手的只有一個人。其他人都陪錢、陪本，少則一、二萬，多至幾十萬。有的甚至鬧得家庭破裂，妻離子散。華人一向以精於計算聞名，也有儲蓄存錢的習慣，還落得這般境況，更何況不懂投資，更遑論寅吃卯糧的美國平頭百姓。所以如何消除一般百姓對投資股市的恐懼並實際減少私人帳戶的風險是布希第一步要做的工作。第二個障礙更棘手，那就是如何籌措過渡時期幾千億、上萬億美元的社保支出短缺。因為如果要設立私人帳戶，這4%的社保稅就不能拿去付退休人的福利，而是直接流入某個人的帳戶，而政府又必須實現付社保給付的承諾，這短缺的錢從何而來是更實際，更棘手的難題。

自己動手，豐衣足食：社保改革儘管在主流媒體炒得沸沸揚揚，但在華人社區並未掀起多大的波瀾。其原因可能有兩個，一是華人移民大都比較年輕，很少有人領過社保給付，對社保福利沒有切身體驗，所以也就不太在乎。第二，華人一向有儲蓄存錢的文化傳統，歷史上也沒有過靠政府養老送終的習慣，華人大都秉持靠自己、靠家庭的信念。在與客人交談時我發現大多數華人客戶並不太把社保給付當回事，而是自己動手做退休計劃。我也建議客人自己做退休計劃為主，不要仰賴社保福利。自己做退休計劃的先後次序是，先做能抵稅的退休計劃，如401K、403B，傳統IRA、SEP以後不能抵稅，但日後拿出來時不用交稅的ROTH IRA如果有可能應最大限度地利用這些能抵稅的退休計劃。抵稅的退休計劃作足作夠後如果還有餘錢或已有的退休計劃不夠的話，則應考慮雖然不能抵稅但可以退稅的年金。此外各種永久性的人壽保險可以累積現金值，也可以作為退休金的一種補充。總之在籌劃退休金時堅持靠天靠地不如靠自己以及自己動手豐衣足食的信念，才能保證自己退休後衣食無憂安享晚年。

趣味學英文

20個句子讓你看懂真正的人心

6、During the whole life, you will regret for two things: one is that you don't get the one you love and the other is the one you love is not happy.

人的一生，有兩種遺憾最折磨人：一是得不到你心愛的人；二是心愛的人得不到幸福。

7、Maybe the fault does not lie in the way but in the choice. And there is nothing wrong in love, but in destiny.

也許，路並沒有錯的，錯的只是選擇；愛並沒有錯的，錯的只是緣分。

(未完待續)